

**ΘΕΤΙΚΟΤΕΡΟ
ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ**

«Ναι» από Δ.Η.Σ.Υ., ενώ ο Αν. Λοβέρδος απειλεί τους προστατευόμενους μάρτυρες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΝΙΚΟΣ ΛΙΟΝΑΚΗΣ

» Μετά την αρχική εξαιρετικά σκληρή στάση επίθεσης προς την κυβέρνηση, και ενώ τώρα η συνέχιση της διερεύνησης της υπόθεσης Novartis έχει πάρει τον δρόμο της προς την προανακριτική, το ΠΑΣΟΚ επιμένει μεν σε υψηλούς τόνους, ωστόσο μοιάζει να προσπαθεί να κρατήσει προσεκτικότερη στάση.

Διότι -δεδομένου ότι το σκάνδαλο είναι υπαρκτό- κανείς δεν μπορεί να προεξοφλήσει την έκβαση των ερευνών, αλλά και κανένα κόμμα δεν θα μπορούσε να μη ζητάει την πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης. Στον αντίποδα αυτής της κατά τι ηπιότερης στάσης από τη Χαρ. Τρικούπη, το κλίμα των δηλώσεων του Ανδ. Λοβέρδου ότι γνωρίζει ποι-οι είναι οι τρεις προστατευόμενοι μάρτυρες, οι οποίοι, όπως λέει, δεν θα μείνουν για πολύ ακόμα ανώνυμοι, γιατί θα τους «βγάλει την κουκούλα».

Την ίδια στιγμή όμως, το ηγετικό επιτελείο έχει να συνυπολογίσει και τις φωνές στελεχών και κομμάτων εντός του υπό συγκρότηση Κινήματος Αλλαγής που ζητούν πλήρη διαλεύκανση, προκειμένου στο ξεκίνημά του το εγχείρημα της ανασυγκρότησης της Κεντροαριστεράς να έχει τοποθετηθεί με καθαρούς όρους στο πολιτικό φάσμα.

Με αφορμή την ομιλία Τσίπρα στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ επανέλαβε: «Ψηφίζουμε 'ναι' στη σύσταση προκαταρκτικής επιτροπής, για να αποκαλύψουμε τη σκευωρία τύπου 1989», «όλα στο φως με ανεπηρέαστη τη Δικαιοσύνη». Παράλληλα ανέφερε πως «όμως είναι τροπή να μην κάνει την αυτοκριτική του ο κ. Τσίπρας για την αρνητική στάση του ΣΥΡΙΖΑ στα μέτρα των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ που οδήγησαν στη δραστική μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης, στο ύψος που παραμένει και μέχρι σήμερα με τρία χρόνια διακυβέρνησής του». Αλλά και πως «είναι βαθιά υποκριτικό το να μην αποδέχεται στην προκαταρκτική την εξέταση των ευθυνών των υπουργών του, οι οποίοι το 2015 'έχασαν' να εκδώσουν δελτίο τιμών φαρμάκων, παίζοντας το παιχνίδι των κερδοσκόπων».

Κατά τα λοιπά, η Χαρ. Τρικούπη σχολίασε πως «το 'γυρίσαμε σελίδα' του κ. Τσίπρα, σημαίνει απλώς ότι η χώρα προσπαθεί να γυρίσει στο 2014, με επιβάρυνση 86 δισ. ευρώ στην οικονομία». Για το θέμα της οικονομίας της ΠΓΔΜ, το ΠΑΣΟΚ



Α. Γρηγοράκος:
«Δεν είχα φανταστεί ποτέ ότι θα συμμετείχα σε ένα πολιτικό σύστημα με τόσο μεγάλη διαφθορά»



Φ. Σακινίδης:
«Η Ξενογιαννακοπούλου γλίτωσε για το Δημόσιο 80 εκατ. από τα εμβόλια»



Γ. Ραγκούσης:
«Δεν ανήκουμε στις δυνάμεις που προσπαθούν να συγκαλύψουν»

καθώς από 2,4 δισ. ευρώ ανέβηκε στα 5,1 δισ. χωρίς να έχουν αλλάξει επιδημιολογικά ή πληθυσμιακά δεδομένα. Δήλωσε ότι η άρνηση της Μ. Ξενογιαννακοπούλου να παραλάβει 3,5 εκατ. εμβόλια από τα 16 εκατομμύρια είχε ως αποτέλεσμα το Ελληνικό Δημόσιο να γλιτώσει 80 εκατ. ευρώ.

«Οικονομικό έγκλημα»

«Θέλω να είναι απολύτως καθαρό στους πολίτες ότι ανήκουμε στις πολιτικές δυνάμεις που συνδράμουν τη Δικαιοσύνη στην αποκάλυψη των σκανδάλων και της τιμωρίας των ενόχων, σύμφωνα με το κράτος δικαίου, και όχι στις δυνάμεις που διυλίζουν τον κώνωπα και καταπίνουν την κάμπλο, υπογράμμισε την Κυριακή (ΑΠΕ-ΜΠΕ) ο Γ. Ραγκούσης. «Θέλω», συνέχισε, «να είναι απολύτως καθαρό στους πολίτες ότι δεν ανήκουμε στις πολιτικές δυνάμεις που προσπαθούν να συγκαλύψουν, να συσκοτίσουν και να συμπψίσουν σκάνδαλα με πολιτική συναίνεση, όπως η Ν.Δ.». Σημείωσε ότι «η υπόθεση Novartis συνιστά οικονομικό έγκλημα. Έχει αντικειμενική υπόσταση» και διατύπωσε τη γενική αρχή: «καμιά συγκαλυψη ενόχων, καμιά πολιτική δολοφονία εθώνων».

Να βρεθούν οι υπεύθυνοι

Για σκάνδαλο, με τεράστιες πολιτικές ευθύνες, μίλησε ο Θ. Θεοχαρόπουλος, για να προσθέσει ότι «αν υπάρχει όμως και εμπλοκή με χρηματισμό προσώπων, αυτό είναι ένα ζήτημα που πρέπει να διερευνηθεί από τη Δικαιοσύνη χωρίς πολιτικές παρεμβάσεις». «Να βρεθούν οι πραγματικά υπεύθυνοι», είπε, χαρακτηρίζοντας ωστόσο «βίσιμες» αναφορές για «μεθοδεύσεις» εκ μέρους της κυβέρνησης.

Νομικές πρωτοβουλίες προανήγγειλε ο Ευ. Βενιζέλος

» «Τώρα θα αποκαλυφθεί ότι, πράγματι, βρισκόμαστε απέναντι στο μεγαλύτερο θεσμικό σκάνδαλο από συστάσεως ελληνικού κράτους», «απέναντι σε μια συνωμοσία κατά των θεμελιωδών θεσμών και αρχών του δημοκρατικού πολιτεύματος», δήλωσε ο Ευ. Βενιζέλος, μιλώντας για «επίθεση που έχει γίνει κατά των προσώπων που συγκροτούν την αναπολίτευση».

Προανήγγειλε πρωτοβουλίες νομικού χαρακτήρα και κατηγορήσε εμμέσως πλην σαφώς την κυβέρνηση, λέγοντας ότι η Δικαιοσύνη «έχει χρησιμοποιηθεί ως όργανο». «Εμείς θα χρησιμοποιήσουμε τις διαδικασίες, τους θεσμούς και τις εγγυήσεις του συντάγματος, του διεθνούς δικαίου και της εθνικής νομοθεσίας για να απο-

Η υπόθεση Novartis, κατά τον πρ. αντιπρόεδρο, «δεν είναι τίποτα μπροστά στο έγκλημα που έχει συντελεστεί με τη συνωμοσία εις βάρος των θεσμών»

καλυφθεί η αλήθεια». Πρόσθεσε ότι, «όποιος είναι ένοχος για την υπόθεση Novartis πρέπει να εντοπιστεί και να τιμωρηθεί», αλλά, συνέχισε: «αυτό δεν είναι τίποτα, μπροστά στο έγκλημα που έχει συντελεστεί με την συνωμοσία εις βάρος των θεσμών».

«προειδοποίησε και πάλι» ότι «καμία 'σαλαμοποίηση' της 'λύσης' -όπως αυτή που διαφάνηκε με τις προτάσεις Νίμιτς- δεν θα γίνει αποδεκτή». «Μένουμε σταθερά στη θέση για λύση - πακέτο που διασφαλίζει πλήρως τα εθνικά συμφέροντα και αποτρέπει αλυτρωτισμούς», πρόσθεσε.

Το Ποτάμι χαρακτήρισε θετική τη δέσμευση του Αλ. Τσίπρα για διεκδίκηση των χρημάτων από τη Novartis εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου, πρόταση που και ο Στ. Θεοδωράκης είχε διατυπώσει την Κυριακή. Συμπλήρωσε ότι οι αναφορές του πρωθυπουργού ότι χρειάζεται σεβασμός στον νόμο, απαρέγκλιτη τήρηση των διαδικασιών και των κανόνων, νηφαλιότητα, απευθύνονται «προφανώς» στους υπουργούς.

Πλήρη διαλεύκανση

Εντύπωση προκάλεσαν οι δηλώσεις (ρ/σ Alpha) του βουλευτή της Δ.Η.Σ.Υ. και πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Α. Γρηγοράκου: «Με λυπεί και δεν είχα φανταστεί ποτέ ότι θα συμμετείχα σε ένα πολιτικό σύστημα που η διαφθορά του

θα ήταν τόσο μεγάλη». Ο στενός πολιτικός φίλος του Ευ. Βενιζέλου επί προεδρίας του στο ΠΑΣΟΚ καταλόγισε μεν στην κυβέρνηση «επικοινωνιακό χειρισμό», για να προσθέσει όμως ότι «για μένα σκάνδαλο υπάρχει και θα πρέπει αυτό το σκάνδαλο να μην μείνει αδιερεύνητο. Και δεν πρέπει να κρυφτούν αυτοί οι ένοχοι πίσω από τις ανάγκες της χώρας». «Εγώ και ο χώρος που εκ-

προσωπώ», πρόσθεσε, «θέλουμε πλήρη διαλεύκανση της ιστορίας, γιατί αυτή η διαλεύκανση είναι απαίτηση του ελληνικού λαού».

Δείχνει Ν.Δ.

Τη Ν.Δ. έδειξε για την αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης ο πρώην υπουργός Οικονομικών και σημερινό στέλεχος του ΚΙΔΗΣΟ Φ. Σακινίδης, λέγοντας (ρ/σ 24/7) πως την περίοδο 2004-2009 υπήρχε έκρηξη

ΑΝ.ΕΛΛ.: «Να χυθεί άπλετο φως»

» «Πρέπει να χυθεί άπλετο φως στην υπόθεση, να αποδειχθεί τι ακριβώς έχει συμβεί κι αν υπάρχουν πολιτικοί που εμπλέκονται» τόνισε σχετικά με το σκάνδαλο Novartis η εκπρόσωπος των ΑΝ.ΕΛΛ. Μ. Παπαδοπούλου μιλώντας στον ΣΚΑΪ. Η Μ. Παπαδοπούλου επισήμανε ότι «κατ' αρχάς υπάρχει πολιτική ευθύνη για το δυσανάλογο κόστος από τις υπερτιμολογήσεις των φαρμάκων με το οποίο επιβαρύνθηκε ο ελληνικός λαός», παρακινώντας παράλληλα «να δούμε σε ποια συμπεράσματα θα καταλήξει η Δικαιοσύνη όσον αφορά το κομμάτι των ποινικών ευθυνών».

Όσον αφορά τις επικρίσεις της Ν.Δ. για τα όσα φέρεται να έχουν καταθέσει οι προστατευόμενοι μάρτυρες,

Μ. Παπαδοπούλου: «Κατ' αρχάς υπάρχει πολιτική ευθύνη για τις υπερτιμολογήσεις. Να δούμε τα συμπεράσματα της Δικαιοσύνης για τις ποινικές ευθύνες»

η Μ. Παπαδοπούλου υπογράμμισε ότι «είναι απαραίτητη η στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης όταν μιλά περί 'κουκουλοφόρων', θυμίζοντας ότι το συγκεκριμένο νομικό καθεστώς προστασίας μαρτύρων ισχύει ήδη από το 2001».